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Veszélyben a
rendezett tanács Ugye.

Hál helyesebben ennek a oick- 
nek azt a cimet is adhattuk volna, 
hogy nem lesz a rendezett tanács­
ból semmi sem. Nem pedig azért: 
mert Gsongrádon nem akad olyan 

■ kvalifikáld, egyén, akiben egyrészt 
a népnek és a pártoknak bizalma 
lenne, másrészt aki olyan lenne 
az meg nem vállalkozik rá, szóval 
nem kapunk a polgármesteri ál­
lásra vállalkozót.

Ebben a tekintetben akárme­
lyik helybeli ügyvédhez fordullak 
még, azok kereken visszautasították 
a jelöltséget: mert az ügyvédi 
működésük sokkal több jövedel­
met hoz, mint amennyit a polgár- 
mesteri fizsetés nyújtana. Ez a szá­
raz tény és e lény kátyúba juttatta | 
a rendezett tanács felállításának le- j 
hetőségét.

Dr. Cicatricis Lajos várme­
gyénk főispánja, ki a nála járt ■ 
küldöttségnek kijelentette, bogy j 
nincs stMnmi kifogása az ellen, ha j 
a község lakossága lel akarja állí­
tani a rendezett tanácsot, sőt eb­
ben a tekintetben segédkezet is 
nyújt, de első sorban még is akar­
ja tudni, bogy van e a polgármes­
teri állásra alkalmas jelöltünk? Saj­
nos kénytelenek vagyunk kijelen­
teni, ho.;y nincsen vagyis más 
seóval nálunk Gsongrádon olyan

szellemi szegénység uralkodik, hogy 
egy polgármesteri állásra kvali­
fikált egyént nem kapunk.

Hát biz ez t lég szomorú do­
log: midőn ma már egy 26000 la­
kossal bíró községben olyan kri­
tikán aluli szellemi szegénység ural­
kodik, szinte pirulunk bevallani.

Ue az is lény. bogy ha a kö­
zigazgatási törvényeink nem köt­
nék a polgármesteri állást jog vég­
zettséghez, hát bizon itt kerülne 
nem egy olyan alkalmas férfiú, 
aki éppén úgy betöltené ezt az 
állást, mint akár melyik jogvég­
zett egyén vagy fiskális. Mert hi­
szen nézetünk szerint ebhez az ál­
láshoz nem is annyira jogvézet- 
tség, mint jog és kötelességér­
zet, a kultúra, a haladás iránti ér­
zék, szóval rátermettség szükséges. 
Tény az, hogy p. u. Hegyi Antal, 
aki ma a bírói széket elfoglalja 
éppen úgy elfoglalhatná a polgár- 
mesteri állási és talán sokkal job­
ban betöltené, mint itt akár me­
lyik jogvégzett egyén vagy fiskális.

Hiszen tudjuk azt, hogy Né­
metország az egész földkerekségé­
nek a legműveltebb állama, álta­
lános műveltség tekintetében nem 
versenyezhet vele egy ország sem. 
Közigazgatása, igazságszolgáltatása, 
tanügye szóval kultúrája minta­
szerű/ A német nép vagyonos, me­
gelégedett, boldog.

A német munkás a világ ösz-

szes munkásai között a legintel­
ligensebb és az oka annak, hogy 
annyi és oly sok jeles képviselőt 
küldenek a német páriamentbe 
az úgy nevezett centrum párt után, 
hogy a legnépesebb a német szoci­
áldemokrata párt, tehát a nép min­
den rétege érett is ott.

Némcíorszában a polgármes­
teri állást egy egyszerű földmives 
vagy kis iparos be töltheti.

Nálunk Magyarországon meg 
ellenkezőleg minden állás úgyszól­
ván jog végzettséghez van kötve, 
jogásznak kell lenni nem csak az 
igazságszolgáltatási, nem csak a 
közigazgatási: ban am más minden 
tisztviselőnek.

Jogászokból áll az országgyű­
lés, a pénzügy, a tan ügy, a köz­
lekedésügy és széles Magyaroszá- 
go 1 nincs semmi ügy a melynek 
ne jogászok, ne fiskálisok állná­
nak az élén. Azért csavarják el 
nálunk a legszentebb igazságot is, 
azért nem hoznak az országgyű­
lésen a népnek üdvös és hasznos 
törvényeket, azért züllik a magyar 
középosztály, azért pang az ipar 
és kereskedelem és azért vándo­
rol a magyar munkás nép Ame­
rikába. .;

Nem csoda hát ha nálunk is 
azért nem bírjuk nyélbe ütni a 
rendezett tanácsot.

Tegyük hát ma még a rende­
zett tanács felállításának eszmé-
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Az oh kis sánta vorokoni.
— Egy színész naplójából. —

lila: ERNYEI EMIL.

Mert mindnyájan felém íordultak azzal 
a bizonyos csodálkozó szánalommal, mim- 
ha csak azt mondták volna. Minek hozzák 
ide az ilyet? Magamba fojtottam a keseüi- 
séget és tovább néztem e táncoló paiokát 
szivein elfacsarodott és eszembe jutott az 
én szegény kis sánta verebem, ki most ot- 
bon gugsol egye dűl, elhagyottan és nem 
tudja, hogy úrnője menyire bánja, miéit 
nem maradt mellette? Hajnalra vetődtünk 
haza. Szótlanul bukdácsoltam a szoba kü­
szöbén át ágyamig.

Az ágy karfáján csiripelve fogadott 
kis verebem.

Ledobtam magami ól a ruhát és szür­
ke, sánta társamat kezembe véve, a párnák 
közé tettem magam és sirva, zokogva, 
csókolva tollába búgtam.

— Nem hagylak tübbé magadra. A

mi helyünk csak itthon van. Milyen jő 
volna örökké aludni . . . Soha fel nem 
ébredni.

Nem tudtam mi lelt, de az elbeszé­
lés óta oly nyugtalan vagyok, Akarva, 
nem akarva mindig a kis lányra gondo­
lok. És mi legingább aggaszt, úgy vettem 
észre, hogy folytonos egvüttlétünk — 
legalább gondolatban túllépi a barátság 
a kollegialitás fogalmát. Eh ! őrültség csak 
gondolni is rá. És mégis egy titkos hang 
azt súgja lelkemben, hogv e Szerencseden 
kis lány szeret . • . nagyon szereti Mi lesz 
ennek a vége?

Hisz mindentől eltekintve, áthidal­
hatatlan üv tátong közöttünk.

Nem rendelkezem többé magammal, 
élelem máshoz van kötve. Gyei mekem 
van, ki még az anyám és feleségm van, 
ki már' nem az enyém.

Történjék bármi, még ma elmon­
dom neki. Ez kötelességem s én nem 
születtem gazembernek!

Egy este szobámban ültem.
Mi az? mintha köpöktattak?
— Szabid!
_ Én vagyok szivem, a Bős ke!
És csakugyan előttem állt, ragyogó 

diadalmas arccal, hűséges szerető tekin­

tetűéi az én kis sánta verebam.
— Hogy tehetett ilyet? — formed • 

tem rá. Ha valaki meglátta, mit gondol­
hat magáról?

— Törődöm is azzal, hogy mások 
mit gondolnak. íobb becsületesnek lenni, 
mint annak csak látszani! Aztán a szivem 
hozott ide. Ne nevessen ki érte, ne értsen 
félre, de úgy érzem, magam maga mellett 
mint egy igazán szerető íiitves a térje mel­
lett. Az utóbbi időkben észrevettem, hogy 
maga feltűnően kerül. Megbántottam? 
Bocsásson meg, akaratlanul történt. Külön­
ben ez képtelenség! Lassa mi sánták szü­
letett bátrak vagyunk, mi a szivünket a 
szánkon hordjuk.

És most üljön mellém, nézzen a 
szemembe s mondja meg nyíltan, minden 
tartózkodás nélkül miért neheztelt, miért 
kerül, miért nem szól soha hozzám?

— Mert — mert nem vagyok szabadi
— Nős?
— Az!
Halálos csend következett erre. Meg­

gy ujtottam a lámpát s amint a pamlagra 
néztem, a szivem verése is elállt.

Szegényke sápadtan, reszketve ült 
s kétségbeesetten, meredt arcai nézett 
maga elé. Attól féltem, összeesik. Olyan 
volt, mint egy haldokló, szétterjesztett
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lyét félre, elégedjünk meg a nagy 
községi szervezettel, hiszen utó­
végre alkotni, a kultúrával haladni 
úgy is tudunk, ha a község élén intel­
ligens biró áll és ha a képviselő 
testületet arra hivatott intelligens 
férfiak vezetik.

Majd ha egyszer ennek a fis­
kális uralomnak vrége szakad, majd 
ha nem a paragraphus falás: ha­
nem a józan felfogás lesz uralmon, 
utódaink felállíthatják a rende­
zett tanássot.

Most egyelőre — requiescat in 
naee!

= Pártközi értekezlet. A folyó hó 
7-én délelőtt 11 órára a községházához 
a birói szobába pártközi értekezletet hív­
tak össze nehányan, vegyítve a 48-asek 
és állítólagos munkapártiak a vármegyei 
főügyészi állás betöltése céljából.

Az értekezlet célja az volt, hogy a 
vármegyén megüresedett főügyészi állást 
csongrádi szülöttel töltsék be.

Hegyi Antal biró ur nyitotta meg 
az értekezletet, a szokásos üdvözlés után 
azt ajánlotta, hogy erre az állásra a 
csongrádi vármegyei bizottsági tagok Dr. 
Moleet Lajos ügyvéd mellett foglajanak 
álláspontot, már csak azért is: mert Mo- 
lecz Lajos csongrádi, hozzátette, hogy eb­
ben a tekintetben nem vezetik pártszem- 
pontek : mert még abban az esetben is, 
ha Molecz Lajos munkapárti latiné, még 
is rászavazna (? ? ?)

Hát, hogy miféle kijelentések hang­
zottak ott el arról itt, mint állítólagos 
lokalpatriótisRiuson alapnló, de nem érdek­
mentes nyilatkozatról referálni nem aka­
runk, de mint a volt Hieronymi párt 
szerény harcosai figyelmeztetni akarjuk 
pártunk volt tagjait, hogy az ilyen csala­
finta, Szirén hangoknak és érdekből meg­
nyilatkozó kétszínű beszédeknek ne ülje­
nek fel.

E^ek'a mélyen tisztelt urak, akkor: 
midőn a község adótizető közönségnek 
érdeke, szinte becsületbeli kötelességükké 
tette volna, hogy minden pártszempontot 
félre téve Hieronymi mellett foglaljanak 
állást, nem csak, hogy azt nem tették: 
hanem azt a nagy férfiút iparkodtak ki­
pellengérezni, kicsufolni. Akik Dr. Cicstri- 
cis Lajos főispán urat nyilvánosan aposz­
trofálták, kik végre csak azért, hogy 
befolyásukat a sötét fejű választókra to­

vább is érvényesíthessék, képesek voltak 
Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
tert és világhírű szakembert megbuktatni 
és ezáltal a csongrádi választó kerületet 
compromitálni, a csongrádi népet millió­
kig megkárosítani, nem érdemlik meg 
azt, hegy csak egyetlen egy olyan fér­
fiú is, aki Hieronymi Károly meHett ál­
láspontot foglalt ezeknek a sziréneknek 
öntudatlanul a hálójába kerüljön, vagy 
annál iosszabb és elitulendőbb, hogy ön­
tudatosan bármiféle érdekből melléjük 
szegődjék.

Hát legyen már, egyszsr vége ennek 
e csúnya hypokritismusnak, harcoljanak 
nyíltan minden csalafinta taktikázás nélkül !

Az az impozáns többség, mely ma 
csongrádvá-megye sorsát intézi, nem szo­
rult arra, hogy akár személyes érdekek 
miatt akár bármiféle más mellékes Bkok­
ból szövetkezzék „a múlt bűnös rendszer 
embereivel.“

Éppen azért figyejmeztetjük a volt 
Hieronymi párt választó közönségét, hogy 
ne kössék le szavukat, ne üljenek fel az 
ellenzéki szilién hangoknak és annak szol­
gálatban álló Hippokritáknak.

I’ 4 l> 0 X S A <j 0 K.
— Meg lesz a Duna-Tíszaközötti osa- 

torna A napokban Hieronymi Károly kt- 
íeskedelmi miniszter a nála tisztelgő 
Magyarország magán mérnökök egyesü­
letének a hozzájuk intézet válasza során 
*zt mondotta, hogy rövid idő alatt két 
három hét múlva beterjeszti a törvény- 
javaslatot a Duna-Tiszaközötti csatorma 
kiépítése végett a képviselőhár.hoz. Tehát 
Hieronymi úgy boszulja meg magát Csong- 
rádon amiért itt a képviselő választáskor 
elbukott. Ilyen egy íenkölt gondolkozásu 
müveit férfi nemes boszuja.

, — Műkedvelői előadás. A Csongrádi 
jótékony nőegylet föly# hó 18 án szom­
baton 8 órai kezdettel az Erzsébet szál­
loda nagytermében táncai egybekötét mű­
kedvelői színi előadást rendez, mely al­
kalommal szilire kerül Herseg Ferenc 
„Gyurkovics Lányok“ cimü 4 felvonásos 
vígjáték a. Belédti-dij személy énként a 
táncmulatságon való részvéttel 2 korona 
állóhely 1 korona, karzat 60 fillér

szárnyulszürke veréb. Megszántam éz meg­
simogattam forró fehér homlokát.

— Bözsikém, kedves kis verebem, 
ne bus ülj, hisz azért úgy szerethetjük 
egymást, mintha testvérek volnánk!

— Nem, soha! Most már vége... vége.., 
Oh istenem, miért is születtem? Ila nem 
volnék'ilyen, ha ép lennék, talán még bol­
dog lehetnék! De igy.... igy mindenki 
csak úgy fog szeretni, mintha testvére 
lennék. Ne... ne kisérjen haza, egyedül 
akarok lenni fájdalmammal. És zokogva, 
fuldokolva botorkált ki a fehér havas 
utcába.

Édes kis santa verebem, bocsáss meg, 
hogy oly nyomorult vagyok és nem tudom’ 
magamhoz kötni a te tiszta fehér lelkedet, 
s érintetlen szivedért nem adhatok mást 
cselébe, mint egy összezúzott szivet, szo­
morú testvéri szeretettel. (VegeJ

— Uj rend a csongrádi állomáson
Ezen a címen lapunk múlt vasárnap meg­
jelent számának „Újdonság“ rovatában 
egy közlemény jelent meg, melynek vég 
so passzusa esetleg félreértésre adhat okot 
melyből azt lehetne kimagyarázni, hogy 
a vasútállomás vezetősége " esetleg nem 
számol el a közönségtől beszedett 20 fil- 
'«r P£ iron jegyek árával. Hát minden fél­
reértésnek elejét véve kijelentjük, hogy 
a cickironk a meggyanusitás esze ágában 
sem voit, de azt fel sem tételezhette a 
helybeli vasúti elöljáróságról. Annyi azon­
ban tény, hogy mi is furcsának és méltány­
talannak találjuk, hogy az igazgatóság vagy 
kicsoda ezentúl azt sem engedi meg 
hogy rokonainkat, gyermekeinket, szóval 
hozzánk tartozókat ingyen kísérhessék ki 
az állomásra és ott tőlük ingyen ne ve- h.isiink búcsút. Iliit bízón elé* JelLJjő 
ez az eliáiasa mai kapitalista letfogásra 
azonban erről a vasúti tisztség, a vasúti 
alkalmazottak nem tehetnek, 
ók csak végrehajtói a felső

— If agy műkedvelői színié Ifiadást ren­
dez ma a „Csongrádi Iparosifjusági Köz- 
müvelődési Egyesület“,az „Erzsébet Szál­
ló“ nagy termében. Színre kerül: Szigli­
geti Ede 3 szakaszos égekes «inmüve, a 
„Szökött Katona“. Az egyesület műkedve­
lői sorában páratlanul álló színdarab ez, 
mely az egyesület teljes föllendüléséről, 
gazdagodásáról és virágzásáról tanúskodik. 
A darab szépsége és látványossága még 
a vidéket is megmozgatta. A szereplők 
között van Skultéti Ilonka Zentárói, ki 
az öreg őzv. Kórpádiné szerepével sok 
gyönyörűséget log szerezni a nóző közön­
ségnek. A Cs. Ip. K. E. műkedvelői elő­
adásait, különben mindenkor sikerült elő­
adásoknak ismeri a közönség. A mai elő­
adásra bejáratul a gazdasági egyesület 
ajtaja fog szolgálni. A korlátolt azámu 
jegyek ára az l-ső helyre: 1 kor. 60 fill. 
11-ik helyre : 1 kor. 40 fill, álló helyie:
1 kor. Karzatra : 50 fill, az előadás este 
8 órakor kezdődik.

— Hieronymi külföldi kitüntetése. A
Société des Iugeiiierns Civillis de France, 
a nagytekintélyű francia mérnökegyesiflet 
Hieronymi Károly kereskedelmi mmiszteit 
—mint Párisból jelentik — disztugjává vá­
lasztotta, arm ív kitüntetés magyar ember­
nek ezúttal jut első ízben osztályrészül. 
Az. Igiwieurs Civilis, hogy az egyesületet 
röviden nevezik, a világ legelső műszaki 
egyesülete amelybe csaknem olv nehéz a 
fölvétel mint a francia akadémiába. Az 
egyesület 63 éves fennálása óta csak 56 
disatagot választott. Hieronymi, a ki az 
egyesületnek tizenhét év óta tagja, az első 
magyar ember, akit a menibre dihoneur 
megtiszteltetése ért.

— Kapós jegyek. A Cs. Ip. K. E.
ma esti szini előadására mely az „Erzsébet 
Száló,, nagy termében tartatifc, bár a meg­
hívók még ki *m bocsáttattak, a jegyek 
már a hét elején szokatlan kelendőségnek 
örvendtek. Figyelmeztetjük a mulatni v.í- 
gyó közönséget, hogy a jó helyeket, a 
mai nap folyamán Zubek Emma pénatár- 
noknál Szt. György u. 11 vagy ifj, Hatvani 
György és Kámpfner üzletében foglalja le.

anieiin viben 
parancsnak.

—- Előadás a vórtetüről. Zaplanowsz- 
ki József a m. kir. rovartani állomás igaz­
gatója folyó hó 10-én a városháza tanács­
termében a vértetü fejlődéséről és irtásá­
nak módjáról népies előadást tartott.
Mint tudva van a m. kir; földmivelési 
miniszter roppant szigorú hangú rendele­
tet küldött a hatóságoknak és a gazdasági 
tudósítónknak melyben kötelességükké te­
szi a vértetü, a hernyó és cserebogár 
elleni védekezést, azok akik nem véde­
keznek szigorúan büntetik.

Azért tehát nagy szükség volt arra, 
hogy a néppel külöuössen a vértetü fej­
lődését és irtásának módját megismertesse.

A minden tekintetben érdekes elő­
adást nagy figyelemmel hallgatták és az 
előadó igazgatót megéljenezték és Hegyi 
Antal főbíró indítványára köszönetét sza­
vaztak.

— Népaeerü fe'olvasísok A Cs. Ip. 
K. E. IX felovasását, tekintetei a mai 
műkedvelői előadásra, február hó L9 én a 
seokolt időben fogja megtartani. Ezen 
kívül még három felöl vasást rendez az 
egyesirt it. A „Szökött Katona“ mai szini 
előadásában az egész ifjúság vesz részt. 
A szereplők mgy száma a szinlnpen ol­
vasható.

vese
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és AVÖgifszertdrohban. 6» oLHllLIfco AG0S7 S l!lye l-1Poc*i Salvatorforrás-véllalat

liudapest, V. Rudolf-rakpart 8.



7. szám
CSONGRÁDI LAP

— Szabadságon. Tary István mindszen­
ti járási főszolgabíró makacs idegbajának 
gyógyítása véget legközelebb a délvidékre 
utazik s távollétinek hosszabb ideje alatt 
a hivatal veztését Dr. Kövér Imre szol­
ga bi ró látja el.

— Bálák. A esongrádi gazdaifjuság 
f. hő 26 á*n a Hunyadi vendéglő helyisé­
gében nagy ,.Farsangi tánc“mulatságot 
rendez. Ugyancsak a fenti helyiség termé- 
beu f, hó 38 án nagy. „Álarcos bál“-at 
rendez a tánckedvelő fiatalságg Mind két 
bál sikeresnek Ígérkezik.

—- Dárgább lösz a,- trafik. Nem régen 
megírták az összes lapok, hogy a dohány 
és szivar árát felemelik. Áz erre vonatkozó 
tárgyalásokat a pénzügyminiszterrel, a 
közös megállapodás szerint az összes ci- 
garettfnjok 1—2 fillérrel emelkedik. Kivétel 
csak a ketfilléi es sport-szivar ka, meg az 
egyfilléres cigaretta less. A háromfilléres 
hosszú magyar szivar s az ötfilléres rövid 
szivar ára se emelkedik. A Portatico s;i- 
var ára 9 filer lesz a Virginiáé 12 fillér, 
a Britannikáé 16, a Trabukkóé 18 s a 
Regalitásé 20 fillér. A csomagokban árult 
szivarka és pipadohányok ára változatlan 
mard, de a csomagocskák súlya kisebb lesz 
így a 35 grammos csomagocskák csak 28 
grammot, a 30 grammocska pedig 23 
grammot fognak nyomni. A különlegességi 
gyártmányok árát kivétel nélkül emelik.

3. oldal.

— Országos kiállítás. Szegeden 1914 re 
országos kiállítás rendezését tervezik. A 
városi tanács és az iparkamara komolyan 
foglalkozik már az előkészítés és tervezés 
munkáival.

Schaumann Gyula gyógyszerész gyo- 
morsója több mint 30 éA Óta, oietikus 
készítmény a tegjobb hírnevek örvend, 
amint számos elismerő oklevél igazol 
Előnyösen és megbízhatóan hat az emész­
tési folyamatnál, gyomor bajnál savképző­
désnél, felbüffögésnél stb úgy, hogv ez 
■lint legrégibb háziszer, »agy elterjedt- 
ség*ek és közkedveltségnek örvend, 
ségnek és közkedveltségnek örvend. Elő­
nyös hatást, rácienális összetételének 
köszönheti. A kényelmesebb és kelleme­
sebb felhasználás végett. Schaumann 
gyógyszerész a gyomorsón kizül gyárát 
még gyomorpasz tilát is, mely a gyomor­
sónak hatásával teljesen egyenlő. Az ára 
mindkét készítménynek ugyanaz, mint 
eddig: 1 korona 50 fillér.

— A fővárosnak egyik legfontosabb 
egészségügyi intézménye. Dr. B.itizfalvy Ist­
ván Zoltán egt. tanár, Pestvármegye t. 
főorvosának, az óperativ és müfogászat 
spzcialistájának fogorvosi intézete (Károly 
körét 3.) A főváros ezen joggal egyedü- 
huek mondható ilynemű intézménynek, 
melyet a nagyméltóságu v. k. minisz­
térium is elismerőlevéllel tüntettet ki, 
melyben évtizedekben keresztül száz- és 
százezer fogbetegség kezeltetett, csakis 
e eélra átalakított helyiségei a közegész- 
ségügy és operativ kivánalmaknak mer- 
felelően a legmodernobböl vannak be­
rendezve. Évek óla jól begyakorolt mű­
tői áz igazgató személyes közremüködé- 
désével egész nap reggel 8-tól este 7-íig 
nyújtanak biztos és a legújabb villany

átszui ődtetési módszer alkalmazásával tel­
jesen fájdalmatlan segélyt a fogfájás kí­
nos betegsége által gyötöileteknek. Fog- 
hozasok altatásban is. Az intézet labora- 
tonummaleés technikai műhellyel van ösz- 
szekötve, hol a legjobb rendszerű müfog- 
potlasok készülnek, melyek a valódiaktól 
ineg nem különböztethetők. Mérsékelt 
árak teljes jótállás mellett. Levelekre az 
intézet készséggel válaszol. Vidékiek fél 
nap alatt megkapják müfogaikat.

b — Közgyűlés. A Csongrádi polgári 
kor ma délután 3 óra kor tartja meg éves 
rendes közgyűlését.

— Az ezen évbeli szölöoltványok. amint 
szakkötöktől halljuk, majdnem általánosan 
nagyon gyenge fejlödésüek és szőlők te­
lepítésére alkalmatlanok, mert azok « pe­
ronospora elégtelen leküzdése folvtán 

mely kárttevö az elmúlt nyáron épen 
pusztitolag lépet fel — igen nagyon 
szenvedtek és zöld lombozatukat igen ha­
mar elveszítették. Annál éredekesebb lesz 
a 1. C. szőlőbirtokosokra nézve az hogy 
mi azon kellemes helyzetben vagyunk itt 
egy szőlőtelepet felemlíteni, ahol sikerült 
a peronosporának felette szorgos és sza­
kadatlan leküzdése által, a szőlőoltványo­
kat oly szép lombozattal megtartani hogy 
azok ez évben eszményi szépen fejlődtek, 
ez a i.Kükülómenii Első Szőlőoltványtelep“ 
Medgyesen, Nagy-KüküléSmegye. Tulaj­
donos Caspar! Frigyes.

— Aurora. A modern művésziéi iro­
dalmi törekvéseknek uj lapja indult meg 
Aurora elmen. Cserna Andor szerkeszté­
sében. A havonként megjelenő folyóirat, 
mely arányos felosztásban egyenlő nagy 
teret szentel hasábjin nívós cickben és 
objektiv kritikákban az irodalom, művészet 
színház és zene nagy birodalmainak most 
megjelent első száma a modern magyar 
irok szinc-javát szólaltatta meg és változa­
tos tartalmánál, hangjának előkelő színvo­
nalánál fogva méltán tarthat igényt a kö­
zönség érdeklődésére. Az első szám tartal­
ma a következő: Az uj magyar regény 
(Miklós Jenő). — Zene kérdések (Kern 
Auiél). — Művészet és kultúra (Bölöni 
György). — Késő (Balázs Béla novellája).
— Sárarany. Móricz Zíigmond regénye. 
(Lengyel Menyhért) A vad pap (Verha- 
eren versének fordítása Kosztolányi Dezső­
től). — Újságírás és irodalom (Fóti Lajos)
— Leányok beszélgetnek (Fodor Gyula).
— Csoda (Szilágyi Géza költeménye).
— Nipponizmus (Relle Pál). — Rippl 
Rónai József (Rózsa Miklós). — Homon- 
nai Albert (Sebestyén József), — A főla­
pot terjedelmes Szemle-rovat egészíti ki, 
melybe Biro Lajos Bölöni György, Bánod 
László, Bálint Lajos, Erdély Jenő, Kuncz 
Aladár Kósn Miklós és Cserna Andor 
Írtak kritikákat az elmúlt hónap jelentőseb 
irodalmi és művészeti eseményeiről. A 
folyóirat művészi címlapját Mihály Lili raj­
zolta AzAarora előfizetési ára egész évre 
hét korona. Egyes zsámának ára 60 fillér 
Mutatványszámot a kiadóhivataltól (Buda­
pest, V., Visegrádi-utca 3.) lehet kapni

A divat.
A Divat Újság-ból.

Javában benne vagyunk a farsngban 
és a sok fiatal leány, aki előzör lépte át

a bálterem küszőbt, most már mind tudja, 
váljon, való-e a sok álom, amit a bálról 
álmodott és érdemes volt-e annyit izguln- 
már előre? Kár, hogy a régi báli kedv 
lassan lassan kivész és sok minden nem 
úgy van már, mint volt régen, amikor 
egy-eKy kis fehér muliruhába, egyetlen 
szál friss virággal a hajában, a leányka 
végig hálózta a farsangot, majdnem min­
dig ugyanazzal, aki a farsang után társa 
maradt az egész életre.

A mullruhát a sok drága seiyemgáz, 
nimzéscsipke váltotta fel" a friss virágot 
odrászok sodorta vendégfürtök — értsd 
loknik — és ma már a csárdást isboszton- 
épésben lejtik. Csak egy nem változott- 
hogy ma is nagyon sok leány a bálterm- 
ben ismeri meg találja meg a vőlegént.y

Ezéit van az, hogy forsangkor készül 
a báli ruhák mellett a legtöbü menvaszo- 
nyi és egyéb lakodalmi ruha, mert ilyen - 
kor se szeri se száma a sok esküvőnek. 
Bizony a gondos anyának éppen is elég 
nagy feladat ezenkívül is a kelengyének 
az össze válogatása, hogy az célszerű is 
legyen, szép is legyen.

A mostani szűk és sima divat éppen- 
séggel sem alkalmas menyasszonyi ruhái 
nak és bizony ügyes szabó legyen, ak 
megoldja a feladatot anélkül, hogy a divat 
diktálta formától nagyon eltérjen. Ha a 
menyasszony nagyon fiatal, akkor habos 
finom anyabból készüljön a néha, amilyen 
a fátyolkrepp, selyemvoál selyemmarkzett 
vagy a Iágv, simulékony gyapjú anyag,
A már kKsé érettebb korú menyasszony 
válasszon a kínai krepp és egyéb selyem, 
közül, de a szép liberti s az elefántcsont 
lehér bársony A éuhák legszebb dísze a 
csipke és ötülhet, akinek van valódi csip­
kéje. mert ez a legegyszerűbb menyas­
szonyi ruhát is nagyon értékessé teszi, 
csak arra kell ügyelni, hogy a szabó lelki- 
ismeretlen módon el ne szabdalja va­
lahogy.

A Divat Újság minden hónapban kétszer 
jelenik meg. Élöfizetési ára nagyon olcsó: 
negyedévre postán való szétküldéssel, 
két korona húsz fillér. Előfizetni legcélsze­
rűbben a kiadóhivatalba intézett postau­
talványon lehet. A Divat SJjság kiadó- 
hivatala Budapesten, VIII., Rökk Szilárd 
utca 4 számú házban van.

ne
aki az egészséges bő 
ápolására *d, de külö­
nösen aki a szeplőt el­
távolítani akarja és tiszta 
puha fehér arcbőrét meg 
akarja állandóan tartani
VESSZŐPARIPA

Llliomtejszappannal
módik

védjegy Steckenpferd
Bergman <ts Ursa, Tét- 1 
shen a. E. fi

Kaphatók minden ■ 
gyógytáiban, drugériá- y 
ban és illatszer kereike- A 
désben. Darabja 80 fill. ™

(tüdő)
Köhögés, szam&rköHögés, in­
fluenza és a légzőszerven bajainál
M orvosi kar kiváló eredménnyel »

SIROLIII „Roche“-t.
SIBOLIN „Roch#*-t kellemes lse és Wváló hatás* folytán tetvesen vesatk.

Ám 0 taxes gyógy »Bedé rak ban eredeti SIROLIN , Roche" ceomaeeiáat kérjünk ée hatá­
rozottan ntesfteunk viasza minden pétkéezttznÍnyt

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájca). ■ sb- Grenzach (Németország).

• i
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Csongrád község elöljáróságától.
881911 szám.

Hirdetmény.
A m. kir. rovátani állomás igazgatója 

a vcvtetü terjedésének megakadályozása, 
nemkülönben egyéb gvümölcstisztió ro­
varokkal szembeni szembeni védekezés 
lehetővé tétele szempont jábói 1911- évi 
február hé 10 ón d. e. 9 órakor Csongrád 
község közháza tanácstermében értekez- 
lelet tart, amelvre az összes szőlőbirto­
kosok és gyümölcsteám Hk meghivatnak. 
Másnap, azaz fvbr. 11-én gvakot lati ut- 
mutitás tat tátik a szőlők között.

Csongrád, 1911. évi január hó 27-ón.
Solya Gyula 

fő jegyző.
’ - seeeeéeer-: »

Mást ne vegyen
kiiliöfféis ellesi
mint az orvosilag kipróbálva és ajánlva
kbhóyée. rekedtség, katarus, einyálkásodá*,j
görcs és szamárhüfatos. bántalmaknal.

Kaiser-féle ELUARAUtlLÁtil*
a három hársfáról,

r<Wí/ x hiteles bizonylatok bizonyi-§ 
Ot/vU tiíka segéjyt hozó eredményt.!
Mgy CHonuiy 2(4 filler. Egy üveg SO fill, j
Csongrádon kapható: harkas Lajos, Lów Adolf | 

ós Barna Henrik urak gyógyszertárában.

íSUIUE 'WeWWBVBKfl

0000009000*00000
Kiadó lakás.

/

Ujszászy János Andrássy 
utca 12 számú házában egy 
úri lakás viilamvilágitással víz­
vezetékkel azonnal kiadó,

A lakás áll, 2 tagos csi­
nos festet szoba, konyha élés­
kamra, íásszin és padlásból.

Értsteztei öjs-zászy Wm\ a 
csonorádvárosi takarékpenziárnáS levő laká­
sán liáriíiikör.
0000000000000000

OLÁH ISTVÁNNAK a városháza molieti 
emeletei házánál több kisebb nagyobb I kas 
van állandóan kiad). Fizetendő a lakbér 
akár hét akár havi akár negyedéven­
ként A vitást a béró tetszésé szeiint
osztom be.

WbA#
Köhögés, rekedtség is hurut eilen nincs jciib 

BÉTHI-féle

I pemetefű cukorkánál. |
I vásárlásánál azonAm vigyázzunk és ha- jj 
I tározeiían RÉTHi léiét kérjük, mivel | 

sok haszontalan utánzata vau. 
a 1 doboz 30 fillér |
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M Van szert icséin a nagyér- gj 
M demii Kóxi megél tisztelettel gj 
M évriesite-T így nálam a leg- ^
^ divatosabb és a legmagasabb igé- M
V nyaknak m - cldö ^

M ■ íerSl-mlasB, ,vj
^ készül a lehető legszolidabb M

M álifik mellett. j2
’Ajánlom továbbá dús vá- H

M lasztékií ; : így, r és angol 
yh .Síövei raivtáromat,
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. Amidőn a n. é közönség
2^ kegyes pártiogását kérem, y, 
M m'a rád tani teljes tisztelettel: j^j

M ■• ••rtyssi Ferencz A
^ . félti / bó jA|
M szabó ipari szakoktató. ^
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Állandóan mindennap rggcei- 
——— tő! estig nyitva. ———

Műterem a nap bámn.-ly ■••/a-
kában kellemes n fülve van.

Teljes jótállás hogy 
kis gye mekek ru­
ha üálküh fül vé­
telnél nem hűlhet­
nek meg. Felnőt­
teknek esetleges 
átöltözködéshez el- 
külömttti fűtött he­
lyiségről gondos­
kodva van.

I áifite ti ász. is kir. ■: x ittijapitt Cwtei tárai; utca 4. szám. 6 Családi képek
$

Ajánlja a mélyen tisztelt i i-lvlőinc-k legtökéletesebb képeit matt vagy 
fényes kivitelben. — Mint uj'dons'got elsősorban ajánlja félmntt kepeit. — Me- 
dailicn képektől opész életnagyrágig. minden megrendelésre a legnagyobb gond 
fordi (tátik. — Specialista gyermekiéi vételekben. — Családi csoportképek és es­
küvői felvételek a legszebb össze:- ütásb.m készülnek.

Mint e cég jelenlegi vezeíő;e munkáimban a legnagyobb figyelmet, áraim­
ban a legmesszebbmenő engedményt nyújtom s esek is elsőrendű dolgot adok át. 
Szives pártfogást és bizalmuk;:; kérve igen tisztelt rendelőimnek, m u. dtam 
kész hiyük;

lii.lMEK KAROLY
« GARDI cég üzletvezetője.

( esküvői felvétele­
ket, vagy- párrfii-

I Íven megrendelést 
kérem lehetőleg 
előre bejelenteni, 
pert akk0r sokkal 
rövidebb ideitz tart.

Fc I I.M- I.dt 8, vegy ette íciéí- tr. f - IviiefeNét nem hat;'.iroz.

Ivyouiatott Weisz Máik könyvnyumdajában, Csongrádou. 1910.

<a ‘V--y> ‘ “* vés sőkbt ku-
lö niále í: jókban, fajtis .iaság lrt jótá lva les«lu-l 
sabb választói ban a már é'uk óta c.sőnek v«g 

legnu ó bliatóbbnV i- e: l:

lÄilmenti és síisltia«; telep
Tulajdonos: Gaspavi Frigyes.L

edjjybK, 68. sz. (Nagykiikiilkt-megyb).

W Tessék képes árjegyzéket kérni! "W)
Az árjegyi kben találhatók az ország nílndcnl 
n szóról ói kezelt eligmei ü levelek, eamuilogva* 
minden szőlóbirtokos megreiidelu«ének megte-r 
tele előtt az ismerés személyiségektől ngy szo-J 
mint Irábelileg bizonyságot »zerezlnt magánaki 

. (e!)ti szsclöt.lsp feltétlen met-ltizhatosat;. 10L
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felvétetnek lapunk könyv­
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